

## ОТЗЫВ

научного руководителя на диссертацию Алеси Валерьевны Авериной  
на тему: «Уголовная политика Российской Федерации в области  
международного сотрудничества по противодействию преступности»,  
представленную на соискание ученой степени кандидата юридических наук  
по специальности 5.1.4. Уголовно-правовые науки

Совершенствование уголовной политики Российской Федерации в области международного сотрудничества по противодействию преступности является одной из приоритетных задач государства. Соответственно, исследование современного состояния и перспектив развития уголовной политики в указанной области представляется своевременным и актуальным.

Поставленные аспирантом цели и задачи исследования заявленной темы значимы в условиях глобальных перемен и фундаментальных трансформаций, особенно в период меняющегося правопорядка, смещения площадок международного диалога в сторону евразийской интеграции, пересмотра институциональных и договорных механизмов взаимодействия и обновления подходов внутригосударственного правового регулирования. В связи с этим аспирантом справедливо указывается на необходимость научного переосмыслиния теоретических положений в рассматриваемой области в связи с их недостаточной разработанностью.

Научная новизна проведенного исследования заключается в выработке положений, дополняющих и развивающих научные подходы к определению теоретических основ современной уголовной политики в области международного сотрудничества по противодействию преступности, подготовке научно обоснованных рекомендаций, направленных на повышение эффективности рассматриваемого вида уголовной политики и совершенствование законодательства в области международного сотрудничества, а также оптимизацию организации взаимодействия правоохранительных органов по противодействию преступности.

Актуальность и новизна диссертационного исследования обусловлены

корректной постановкой автором цели и научных задач. Следует отметить, что содержание работы и изложенные в ней выводы свидетельствуют о достижении автором поставленной цели и задач. Кроме того, автором обстоятельно изучены и надлежащим образом применены научная литература, нормативные правовые акты, официальные документы правоприменительных органов, материалы судебной практики, что позволило выработать научно обоснованные выводы и предложения по совершенствованию уголовной политики в области международного сотрудничества по противодействию преступности.

Диссертация выполнена в соответствии с требованиями, предъявляемыми к данному виду работ. При этом достоверность полученных результатов обеспечивается методологической обоснованностью и непротиворечивостью его исходных теоретических положений, внутренней логикой исследования, применением надежных и апробированных исследовательских методов.

В ходе научно-исследовательской работы аспирант зарекомендовала себя как состоявшийся исследователь, способный работать самостоятельно, решая значимые научные и организационные проблемы. Диссидентант на протяжении всего периода исследования работала в научных библиотеках, консультировалась с научным руководителем, принимала активное участие в международных и всероссийских научно-практических конференциях, семинарах и круглых столах. Можно отметить ее добросовестность и целеустремленность в работе над темой; умение анализировать теоретические и эмпирические материалы; способность ставить и самостоятельно решать исследовательские задачи; проводить глубокий и всесторонний анализ законодательства и практики его применения.

Основные результаты исследования прошли апробацию в форме докладов на научно-практических конференциях, посредством опубликования научных статей, внедрены в научную и образовательную деятельность, что является свидетельством их значимости.

Кандидатская диссертация А.В. Авериной является самостоятельным законченным монографическим исследованием, обладающим несомненными достоинствами. Масштаб проблем, решенных аспирантом, положения, выносимые на защиту, их научная новизна указывают на высокий уровень проведенного исследования. Содержание, последовательность и логичность изложения материала свидетельствует о достаточной степени проработанности и раскрытии темы исследования. К достоинствам диссертации следует отнести то, что это одна из первых работ по указанной тематике.

На основании изложенного диссертация на тему: «Уголовная политика Российской Федерации в области международного сотрудничества по противодействию преступности» полностью соответствует требованиям, предъявляемым Положением о порядке присуждения ученых степеней к работам подобного рода, а ее автор, Аверина Александра Валерьевна, заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата юридических наук по специальности 5.1.4. Уголовно-правовые науки.

Научный руководитель:  
заведующий центром уголовного  
и уголовно-процессуального законодательства  
ФГНИУ «Институт законодательства  
и сравнительного правоведения при  
Правительстве Российской Федерации»  
доктор юридических наук, доцент

Станислав Львович Нудель



ФГНИУ «Институт законодательства и сравнительного правоведения при Правительстве Российской Федерации»  
Адрес: 117218, Москва, Б. Черемушкинская ул., д. 34  
раб. тел.: 8 (499) 724-12-39 e-mail: crim@izak.ru